Тест по роману И. А. Гончарова «Обломов»

Вариант 1

1. К какому роду литературы относится это произведение?

а) эпос;    б) драма;   в) лирика;   г) здесь нет ответа.

2. Кто это? «В комнату вошёл пожилой человек в сером сюртуке с прорехою под мышкой, откуда торчал клочок рубашки, в сером же жилете с медными пуговицами, с голым, как колено черепом и с необъятно широкими и густыми…бакенбардами».

А) Тарантьев; б) Волков;   в) Пенкин;   г) такого героя здесь нет.

3. Кто это? «Ему уже за 30 лет. Он служил, вышел в отставку, занялся своими делами и в самом деле нажил дом и деньги. Он участвует в какой-то компании, отправляющей товары за границу».

А) Обломов;   б) Тарантьев;   в) Пенкин;   г) Штольц.

4. Закончите фразу: «Нет, моя жизнь началась с…»

а)  с радости;  б) с рождения;   в) с угасания;   г) здесь нет ответа.

5. Какое слово написал Обломов?

«Он задумался и машинально стал чертить пальцем по пыли, потом посмотрел, что написано: вышло…»

а) Ольга;   б) обломовщина;   в) справедливость;   г) здесь нет ответа.

------------------------------------------------------------------------------------------------
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Вариант 2.

1. Кто это? «И лицо её принимало дельное и заботливое выражение, даже тупость пропадала, когда она заговаривала о знакомом ей предмете».

а) Мария Михайловна;   б) Ольга Сергеевна;   в) Авдотья Михайловна;   г) такого героя здесь нет.

2. Вставьте нужное слово «…Он (Штольц) не предвидел, что он вносит…» (в жизнь Обломова)

а) свет;   б) лампу;   в) фейерверк;   г) свечку.

3. Чьё это признание? «…Всё я чувствую, всё понимаю: мне давно совестно жить на свете! Но не могу идти с тобой твоей дорогой, если б даже захотел… Я стою твоей дружбы, но не стою твоих хлопот».

А) Андрея Ивановича;  б) Ильи Ильича;   в) Ивана Матвеевича;   г) Захара.

4. Глаза Обломова: а) светло-голубые; б) тёмно-серые;   в) тёмно-карие.

5. Каково происхождение Обломова? а) дворянин; б) мещанин;  в) купец.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Вариант 3.

1. Какой год Обломов проживает в Петербурге? 
а) 13-й; б) 12-й; в) он живёт в Москве.

2. Сколько крепостных душ досталось Обломову в наследство? 

а) у него не было крепостных;  б) 250;  в) 350.

3. Кто это? «На лице ни сна, ни усталости, ни скуки… сидит с книгой или пишет в домашнем пальто; на шее надета лёгкая косынка; воротнички рубашки выпущены на галстук и блестят, как снег. Выходит он в сюртуке, прекрасно сшитом, в щёгольской шляпе… Он весел, он напевает…»

 а) Штольц;  б) Обломов;  в) Тарантьев;   г) Волков.

4. Что считал Обломов синонимом слова «труд»?

а) уважение;  б) сказка;  в) покой.

5. Куда Обломов, будучи на службе, отправил по ошибке нужную бумагу?

а) в Архангельск;  б) в Астрахань;  в) в Арзамас.
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Вариант 4.

1. Чин Обломова?

а) коллежский секретарь; б) цензор;  в) чиновник канцелярии губернатора.

2. Кто это? «Я два раза был за границей, после нашей премудрости, смиренно сидел на студенческих скамьях в Бонне, в Иене, в Эрлангене, потом выучил Европу как своё имение».
А) Штольц; б) Обломов;  в) Волков;  г) Судьбинский.

3. В родовое имение Обломовых входили сёла:

а) Малиновка и Сосновка;  б) Сосновка и Вавиловка;  в) Вавиловка и Верхлёво.

4. Главной и первой жизненной заботой в Обломовке была забота:

а) о воспитании детей; б) о здоровье;  в) о пище.

5. Последним посетителем Обломова в 1 части был

а) Тарантьев;  б) Штольц;  в) никто к нему не приходил.
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Вариант 5.

1. «…Она без чувств. Голова у неё склонилась на сторону, из-за посиневших губ видны были зубы… (она) побледнела и не слыхала заключения его фразы».

А) Акулина;  б) Ольга;  в) Агафья;  г) такой героини нет.

2. Как звали жену Обломова;

а)  Агафья Матвеевна Пшеницына;  б) Ольга Ильинская;  в) Анисья.

3. Кто  «помог» разориться Обломову?

А) Штольц;  б) Тарантьев с братом Пшеницыной. 

4. Кто такая Анисья?

а) жена Захара;  б) жена Обломова;  в) служанка Ольги Ильинской.

5. «Кто проклял тебя, Илья? Что ты сделал? Ты добр, умён, нежен, благороден… и …гибнешь! Что сгубило тебя? Нет имени  этому злу?...» - «Есть… Обломовщина»,- прошептал он. Кто спрашивает у Обломова?

а) Штольц;   б) Ольга Ильинская.
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Вариант 6.

1. Кто это? «Всё лицо его как будто прожжено было багровой печатью, ото лба до подбородка. Нос был, сверх того, подёрнут синевой. Голова совсем лысая; бакенбарды были по-прежнему большие, но смятые и перепутанные, как войлок, в каждый точно положено было по комку снега».

а) Тарантьев;  б) Мухояров;  в) Судьбинский  г) Захар.

2. За что Ольга ценила, любила Обломова?

а) за богатство;  б) за волю, предприимчивость;  в) честное, верное сердце, ни одной фальшивой ноты.

3. Вставь слово: отпуская Илюшу гулять с няней, мать строго наказывала «не пускать его в …….., как самое страшное место в околотке, пользовавшееся дурной репутацией».

а) лес;   б) речку;  в) овраг.

4. Особое отношение у обломовцев к приметам: в них мир подаёт человеку знаки, предупреждает его, диктует свою волю. Если в зимний вечер погаснет свечка, то в ответ «все встрепенутся: «…………». Какая это примета?

а) к болезни;  б) приезду нечаянного гостя;  в) к смерти.

5. Что утрачено в Обломове в детстве под влиянием чрезмерной опёки матери, няни, слуги?

а) активное участие в любых  проявлениях жизни;  б) трудолюбие;  в) сознательное отношение к жизни. 
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Вариант 7

1. Детство Ильи Ильича Обломова. Какие внутренние силы развились его воспитанием, образованием? 

а) мечтательность;  б) поэтическое восприятие жизни;  г) трудолюбие.

2. часть 2, гл. 4. Мечты И. И. Обломова. Идеал жены спроецирован на Ольгу, с одной стороны, и на Агафью Матвеевну Пшеницыну. Соотнести:

1. «тут музыка, Casta diva!»                 а) Агафья Матвеевна Пшеницына

2. «На кухне стучат в пятеро ножей; 

сковорода грибов, котлеты, ягоды»       б) Ольга Ильинская  

3.В какой период жизни мы встречаемся с Обломовым в 1 части романа?

а) На Выборгской стороне;   б) на Гороховой.

4. Где поселил И. А. Гончаров Ольгу и Штольца? 

а) На Гороховой;  б) в Крыму;  в) в Москве.

5. Традиции какого писателя использует И. А. Гончаров, изображая героя в 1- 5 главах 1-й части через быт, вещи?

а) А. С. Пушкина;  б) М. Ю. Лермонтова;  в) Н. В. Гоголя.

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Вариант 8

1. Главы 2 – 5 1-й части. «Парад гостей» Обломова. Каждый из них – напоминание о трёх этапах жизни Обломова. Соотнести:

1. светская жизнь                                   а) Судьбинский

2. чиновничья служба                            б) Волков

3. литературная деятельность               в) Пенкин.

2. Своеобразные «двойники « Обломова:

а) Волков и Судьбинский;  б) Алексеев и Тарантьев;  в) Пенкин и Штольц.

3. Кто это? «(Она) в строгом смысле не была красавица, то есть не было не белизны в ней, кого колорита щёк и губ, и глаза не горели лучами внутреннего огня; ни кораллов  на губах, ни жемчугу во рту…»

а) Акулина;  б) Ольга;  в) Агафья;  г) такой героини нет.

4. Соотнести названия и части романа:

1. часть       а) «Испытания любви». Погружение в сон. «Нисхождение» героя.

2 часть        б) «Собственно роман». Пробуждение. «Восхождение» героя.

3 часть        в) Перетекание сна в вечный сон.

4 часть        г) «Введение в роман». Сон.

5. Сколько лет Обломову в начале романа? а) 27 – 28;   б) 29 – 30;  в) 32 – 33.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Вариант 9.

1. Кто это? «У него кипела кровь, глаза блистали. Ему казалось, что у него горят даже волосы…» а) Обломов;  б) Штольц;  в) Захар;  г) Мухояров.

2. Кто противопоставлен (антипод) Обломову в романе? 

а) Алексеев;   б) Пенкин;  в) Штольц.

3. Какую задачу поставил Штольц перед Ольгой?

а) поднять с кровати лежебоку Обломова и вытащить его в большой свет;

б) влюбить в себя.

4. Вещи, связанные с его внутренними переживаниями:

а) халат;   б) длинные, мягкие и широкие туфли;  в) сюртук.

5.  Соотнести:

1. столичный франт      а) Пенкин

2. литератор                   б) Судьбинский

3. чиновник                    в) Волков
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Вариант 10.

1. У кого отстаивает «наш фрак» Захар?

а) У Пенкина    б) Судьбинского,   в) Волкова,   г) Тарантьева?

2. Кто слышит в детстве: «Зачем? Куда? А Васька, Ванька, а Захарка на что?»

а) Штольц   б) Обломов,   в) Ольга.
3. Отличительные черты стиля Гончарова:

а) гротеск   б) ирония.

4. Кто по происхождению Штольц?

а) Немец.   б) русский,   в) полунемец – полурусский.

5. О каком  из своих героев Гончаров сказал: «Он слаб,бледен. Из него слишком голо выглядывает идея»?

а) Обломове,   б) Штольце.   в) Волкове?
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Вариант 11.

1. На кого брызнула одна капля общечеловеческого недуга?

а) Штольца,   б) Ольгу,   в) Обломова?

2. «В комнате раздалась громкая оплеуха». Это необычное состояние Обломова. Кого он ударил и выгнал  из своего дому?
а) Штольца,   б) Волкова,   в) Тарантьева?

3. Кто дом на Выборгской стороне назвал «ямой»?

а) Ольга,   б) Штольц,   в) Обломов?

4. Чьи отношения показаны в романе, а чьи рассказаны? Соотнести:

1. Ольга и Штольц                      а) показаны

2. Обломов и Ольга.                   б) рассказаны.

5. Роль пейзажа в романе. Любовь Ольги и Обломова

1) Зарождалась                  а) с осенними дождями

2) Расцветала                    б) в атмосфере весны

3) Гасла                              в) в знойный летний полдень  

4) Оборвалась                   г) с разведёнными мостами

Ответы «Обломов»

1 вариант

1 –а

2 – г

3 – г

4 – в

5 – б

2 вариант

1- в

2 – в

3 – б

4 –б

5 – а

3 вариант

1 – б

2 – в

3 – б

4 – б

5 – а

Вариант 4.

1 -  а

2 – а

3 – б

4 – в

5 – б

Вариант 5

1 – б

2 – а

3 – б

4 – а

5 – б.

Вариант 6.

1 – г

2 – в

3 – в

4 – б

5 – а, б, в.

Вариант 7. 

1 – а, б

2: 1 –б; 2 – а;

3 – б

4 – б

5 - в

Вариант 8

1: 1 – б; 2 – а; 3 –в.

2 – б


3 – б

4: 1 -  г; 2 –б; 3 – а; 4 – в. 

5 – в.

Вариант 9.

1 -  а

2 – в

3 – а

4 – а, б

5: 1 –в; 2 -  а; 3 – б.

Вариант 10

1 – г,

2 – б,

3 – б,

4 – в,

5 – б.

Вариант 11. 

1 – б

2 – в,

3 – б

4 – 1 – б, 2 – а,

5 – 1 - б, 2 в, 3 –а, 4 –г.

